

忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

2024年12月

9

星期一

农历甲辰年十一月初九

第138期

(总第5207期)

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2023520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

扩大高水平开放 推动高质量发展

第二届全国忠商大会在忠举行

周勇出席 李电致辞 李历黄昕徐海波雷亚平袁德祥张道学杨旭参加

本报讯(记者余鸿)物阜乡情话发展,群贤毕至谋新篇。12月6日,由县委、县政府主办的第二届全国忠商大会在忠县三峡港湾电竞馆举行。来自全国各地的150多名忠商欢聚一堂,共叙乡情、共商合作、共谋发展。

市政协副主席周勇出席,县委书记李电致辞,市政府驻四川办事处主任李历,市工商联副主席黄昕,县委副书记、县长徐海波,中国工商银行重庆市分行副行长王健,中国邮政储蓄银行重庆分行副行长孟飞,县委常委、主任雷亚平,县政协主席袁德祥,市纪委监委帮扶集团驻忠县磨子土家族乡工作队队长、市信访办二级巡视员张道学,县委副书记杨旭,全体在县市管领导,成都市忠县商会名誉会长郭代军,成都市忠县商会会长黎建军,京津冀忠县商会会长黄兆权,浙江忠县商会会长吴伟,福建忠县商会会长谭忠华,乌鲁木齐市忠县商会会长叶飞,上海忠县商会筹备组组长付光华,东北忠县商会筹备组组长伯宏灵,广东忠县商会执行会长李永胜,昆明忠县商会执行会长郭宏伟,南京忠县商会监事长余小勇出席

会议。李电代表县委、县人大常委会、县政府、市政协及百万忠县人民,向莅临大会的各位领导和嘉宾表示热烈欢迎,向全国广大忠商致以诚挚问候,向所有关心支持忠县发展的各界朋友表示衷心感谢。

李电指出,这一年来,面对超越历史极值的“水火”考验,全县人民团结一心、顽强拼搏,实现了特大暴雨人员伤亡、连晴高温大规模性山火零发生,交出了合格的防汛防火答卷。这一年来,全县人民把精诚团结之心化为攻坚克难之行,深化落实县委“1116”总体工作思路,紧扣“渝东北前列、全市争先”和“忠县辨识度”要求,激情书写了现代化新忠县建设的崭新篇章。这一年来,广大忠商持续发扬“忠诚、守信、担当”的忠商精神,从肩扛手提、走街串巷,到搏击商海、勇立潮头,在创业兴业中扩大了忠县影响。广大忠商始终秉承“开放包容、内外联动”的经营理念,支持家乡经济社会高质量发展,10家在外商会成为忠县交流交往、引资引智的重要桥梁,受聘的11位招商大使

为家乡的招商引资作出了重要贡献。广大忠商始终坚持“心系桑梓、扶危济困”的忠商情怀,在捐赠助学、防汛救灾等方面捐赠资金800多万元,诠释了富而思源的责任担当。

李电指出,这次大会以“扩大高水平开放、推动高质量发展”为主题,充分彰显了忠县扩大开放永不停步的信心决心,充分表明了广大忠商八方客商来忠共享机遇、共创未来的鲜明态度。真诚希望大家持续发扬忠商精神,传承奋进之力,坚持做忠县高质量发展的参与者,积极引领产业回归、项目回投、资金回流;坚持做忠县高质量发展的联络员,发挥影响大、人脉广、渠道多的优势,推荐优质项目和优秀人才向忠县汇聚;坚持做忠县高质量发展的智囊团,用开放的理念、宽广的视野,积极为忠县改革发展出主意、提建议、献良策;坚持做忠县高质量发展的代言人,大力宣传忠县的历史文化、资源禀赋、发展动能、营商环境,让更多人了解忠县、奔赴忠县、投资忠县。我们承诺,无论大家在忠兴业、还是他乡拼搏,我们都将始终秉持重商、安商、亲商、护商

理念,以最大诚意、最好政策、最优服务,与广大忠商和企业家同心同行、携手前进。

黄昕代表市工商联向本次大会的举办表示热烈祝贺,向长期以来关心支持重庆经济社会发展的各位忠商表示衷心感谢。他指出,民营经济是经济社会发展的特色与活力所在,是推进中国式现代化的生力军。近年来,忠县高度重视、持续加强民营经济工作,落实招商引资“三长一专员”工作机制,全力为招商引资项目落地提供全要素保障、全方位服务;实施营商环境“三会三员、两评两督”工作机制,努力为民营企业发展提供市场化、法治化、国际化一流营商环境;深入实施“走宣解”服务民营经济工作机制,重点企业(项目)“四定八帮”专班服务制度,支持民营企业发展壮大,为推动全县经济高质量发展注入了强劲动能。

黄昕指出,忠县经济社会发展取得的显著成效,全体忠商功不可没。希望广大忠商厚植家国情怀,弘扬企业家精神,持续反哺家乡,为加快现代化新忠县建设贡献(下转第二版)

九部门出台规划加强我国结核病防治

新华社北京消息(记者顾天成 徐鹏航)近日,记者从国家疾控中心获悉,国家疾控局等九部门联合发布《全国结核病防治规划(2024-2030年)》,部署全面加强我国结核病防治工作。规划明确,要坚持党的领导、部门协作、社会动员、全民参与的机制,坚持预防为主、防治结合、因地制宜、突出重点的原则,不断优化防治策略措施,持续提升防治水平。总体目标是全国结核病发病率持续降低,死亡率始终保持在较低水平,结核病患者经济负担逐步降低,为终结结核病流行奠定坚实基础。

重庆150余项冬季文旅主题活动来袭

第1眼TV-华龙网消息(记者曹舒)12月6日,由重庆市文化和旅游局、市体育局、南川区、南川区人民政府主办的“旅游让生活更美好·从南川出发”2024年重庆冬季优质旅游资源推介活动暨第二十六届金佛山冰雪季在南川金佛山举办。

从12月起,全市各区县将带来共计150余项冬季文旅主题活动、120余项惠民措施、80余条冬季旅游线路,让市民和游客在欢度元旦、春节等传统佳节的同时,更能尽情享受冬季旅游的乐趣。

第二届中国重庆(忠县)和美乡村健康跑(村跑)举行

李电徐海波袁德祥唐军余云勇张道学鸣枪开跑

本报讯(记者余鸿)12月7日上午9时,第二届中国重庆(忠县)和美乡村健康跑(村跑)在山水清幽的磨子湖畔开跑,来自全县29个乡镇(街道)的农民代表队,以及市纪委监委帮扶集团成员单位有关同志和全县广大干部群众组成的1000余名跑友齐聚于此,享受“村跑”运动的激情与惬意(详见第三版)。

县委书记李电,县委副书记、县长徐海波,县政协主席袁德祥,市纪委监委帮扶集团驻乡工作队原队长唐军,市信访办党组成员、二级巡视员余云勇,市信访办二级巡视员、市纪委监委帮扶集团驻乡工作队队长张道学,重庆机场集团纪委书记孙光焰等鸣枪开跑。

本次活动由市纪委监委帮扶集团、市农业农村局、市体育局指导,县委、县政府主办,县文化旅游委、磨子土家族乡承办,重庆机场集团等企业赞助支持。本次比赛设置有5公里“欢乐跑”和10公里“健康跑”两个项目。

比赛中,跑友们冒着淅淅沥沥的冬雨奔跑在磨子湖畔,一边挥洒激情汗水,一边畅享山水美景。经过激烈角逐,向钧、张俊峰、张中伟分别摘得男子组10公里“健康跑”冠、亚、季军,曹丽娟、曹香玉、廖秀英分别摘得女子组10公里“健康跑”冠、亚、季军。杨金龙、蒋海均、陈东分别获得男子组5公里“欢乐跑”第一、二、三名,黄金兰、乐文蓉、周三英分别获得女子组5公里“欢乐跑”第一、二、三名。乌杨街道荣获团队赛一等奖,拔山镇、汝溪镇、黄金镇荣获团队赛二等奖,野鹤镇、三汇镇、涂井乡、新立镇、白石镇、白公街道荣获团队赛三等奖,并现场接受颁奖。

值得一提的是,获得团队赛一等奖的奖品是一头200多公斤的农家大肥猪,寓意“诸事大吉”;团队赛二等奖的奖品是价值3000元的肥山羊一头,寓意“三阳开泰”;团队赛三等奖的奖品是价值2000元的磨子农产品一筐,寓意“五谷丰登”。个人奖品则是鸡、鸭、鹅等农产品。

县领导秦海峰、潘仕军、陶卫东、田长忠,市农业农村局、市体育局、市信访办、市特勤局、重庆机场集团、重庆工商大学、重庆建筑工程职业学院有关同志,各乡镇(街道)、县级各部门主要负责人等参加活动。

《重庆市历史地名保护名录(第三批)》公布 忠县两个“老地名”上榜

本报讯(记者朱丽颖 通讯员黎晓倩)12月5日,重庆市民政局公布《重庆市历史地名保护名录(第三批)》,全市共计76个。其中,忠县“忠州”“东门”榜上有名。

忠州正式以“忠”得名,始于唐贞观八年忠州南宾郡,今临江县。唐太宗贞观八年(634),因巴蔓子刎首留城,严颜、甘宁忠勇,“义怀忠信”,改临州为忠州。时县地为临江县,属忠州领县。明洪武时期,并临江县入忠州,州县合一。民国二年(1913),更名忠县,地名至今不变,是中国至今保留唯一以“忠”命名的县。

东门建于明洪武二年,距今已有600余年历史。古时候,忠州的所有文武官员都居住在城内。为防止敌人入侵,当朝在忠州修建了8个城门,由专人看守,确保忠州文武官员的生命财产安全,其中之一即为东门。东门位于忠县忠州街道,是忠县重点保护的古建筑。

据悉,《重庆市历史地名保护名录(第三批)》公布后,加上之前的皇华城、石宝寨、白公祠,忠县纳入保护的地名共5个。下一步,忠县将进一步加强对这些地名文化的发掘、阐释和宣传推广,推动文化产业繁荣发展。

李电在磨子土家族乡推进清廉重庆建设工作会上强调 努力打造清廉重庆建设典范 为乡村全面振兴提供坚强保障

袁德祥张道学出席

清廉文化建设作交流发言。

李电指出,磨子土家族乡是市级乡村振兴重点帮扶乡,也是市纪委监委帮扶集团定点帮扶乡,承担着乡村振兴“走在前、做示范”的重大使命,必须始终坚持党建引领,扎实推进清廉重庆建设,以廉促治赋能乡村全面振兴,在全县推进清廉重庆建设上作表率、当标杆。要将清廉重庆建设作为抓好基层党建、打通基层治理“最后一公里”的有力抓手,用清廉净化民风、以清廉强化监督、靠清廉优化治理,推动清廉重庆建设与基层治理同频共振,为乡村振兴注入“廉动力”。

李电强调,要重点围绕政治统领有

力、思想引导有效、实干争先有为、权力运行有序、责任落实到位、人民群众有感“六有”具体目标,以健全政治保障、责任落实、权力监督、廉政风险防范、制度规范、干部队伍管理“六大体系”为主要内容,全域推进“机关、村居、学校、企业、医院、政法、市场、工程、文化”九个清廉单元建设,奋力打造清廉重庆建设的典范,为把磨子土家族乡打造成为忠县乡村全面振兴的标杆、党建引领基层治理的样板提供坚强保障。

李电强调,要坚持和加强党对清廉重庆建设的领导,将清廉重庆建设作为“一把手”工程来抓,用好用活“三十六条”抓落实,解决各类痛点

堵点难点问题。要把推进清廉重庆建设纳入全面从严治党主体责任落实情况考核评价重要内容,坚决避免工作落实不力、搞形式主义走过场等问题。要聚焦清廉重庆建设“六大体系”、九个清廉单元,及时总结、深入宣传清廉重庆建设的鲜活经验,形成面上可复制可推广的标准范式,培育打造清廉重庆建设的标杆、优秀实践案例,以点带面推动清廉重庆建设水平整体提升,努力营造清廉重庆建设浓厚氛围。

县纪委监委、县委办公室负责人,磨子土家族乡党委、政府全体干部,各村(社区)支部书记,乡属单位负责人,有关企业负责人参加。

“橘”时已到 “丰”景正好



眼下,正是柑橘成熟上市时节。近段时间,我县柑橘陆续迎来丰收,各柑橘种植基地内果农们忙着采摘,呈现出一派产销两旺的丰收景象。

推进“十百工程”

近年来,忠县立足资源禀赋,因地制宜,大力发展柑橘产业,采用“公司+合作社+基地+农户”发展模式,目前已种植柑橘36.5万余亩,实现综合产值50亿元,有效带动20余万果农增收致富。今年以来,忠县已出口柑橘2000余吨。

记者 吴建华 摄

公园绿地多 居民生活美



放风筝、晒太阳、赏风景……近日,许多忠州市民在临江公园享受冬日暖阳的惬意,绘就出一幅幅健康、美丽、文明、幸福的城市画卷。

近年来,我县结合县城实际,不断实施城市绿化美化、城市更新居住品质提升工程,新建成临江公园、香山体育公园等城市公园。截至目前,忠县城区拥有城市综合公园、生

态公园、专类公园、社区公园、大小游园、口袋公园、街旁绿地等68个,人均公园绿地面积13.13平方米,位居全市第四、渝东北第二,为城区市民创造了绿色生态、和谐美好、健康宜居的生活环境。记者 余鸿 摄

办好民生实事

利民之事,丝发必兴

□谢文

新闻背景:当高铁驰骋山间,高速蜿蜒江边,那些慢火车、缓客轮还要不要保留?四川、重庆用行动作出了回答!

谈到施政,古人曾有过美好愿望:“利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去。”意思是,凡是于民有利的事情,一丝一发也要推行;于民有害之事,一毫一末也必须革除。但在那个时代,能做到吗?显然是做不到的。

这样的愿望,只有在中国共产党领导下才能实现。因为我们共产党人,一切工作的出发点都是为了人民利益。90年前,在艰苦卓绝的革命战争年代,毛泽东同志就告诫党员干部:“一切群众生活上的问题,‘都应该把它提到自己的议事日程上’。在中华民族大踏步迈向伟大复兴的今天,习近平总书记反复强调,‘人民的美好生活,一个民族、一个家庭、一个人人都不能少!’”

我国地域广袤,各地面临的情况不一样,群众的需求也多种多样。因此,施政时,就不能笼而统之一刀切,一定要至纤至细、具体情况具体解决,哪怕是偏远的、部分群体的利益也必须紧心挂怀。

成昆线上的5633/5634次列车,忠县“渝忠客2180”客轮,将“民生无小事”这一理念体现得淋漓尽致。我们为他们喝彩!希望有类似情况的地方,也能见贤思齐行动起来。

